

师徒欢喜之歌——无改心之自相

法王如意宝晋美彭措 著

索达吉堪布 译

善妙无比的本尊啊！您是无有欺惑的殊胜依靠如意珍宝，您是汇集三宝于一体之代表，请您安住在我顶部大乐轮百倍信心虹光萦绕之光环彩晕中吧！

南方门隅飞来的布谷幼雏，沉迷陶醉于夏日王妃的青春美貌容颜，而在茂密森林的树梢上，发出悦耳的啾鸣，回荡在缘分和合的人儿耳边，仿佛品尝到滋味甜美的玉液琼浆甘露一般舒心惬意。

无改赤裸的觉醒境界中，自然而然生起喜悦安乐之美妙觉受。在志同道合的道友行列间，唱起了源自心坎深处的欢乐幸福之歌。

在让我一往情深犹如大海的石渠寂静之地，受到慈父般上师的护佑、栽培与疼爱，孩儿从幼年直至青壮年的黄金时代，都沉浸于听闻、思维佛法精要的幸福之中，现在再再回想，不由得心花怒放。

大恩上师的金颜，在心里浮现。难以比拟的慈悲神态，宛若眼前；想起当年同行的金刚道友，共同辩论研讨教理的善妙场景，便历历再现。

虽然今生，没有真正再次重逢的机缘，但因为朝思暮想、日思夜念，感得在夜半三更的梦中，又能与大恩上师和金刚道友欢聚、相见，喜悦的泪水珠串啊，顺着脸颊，连连不断……

一想起持明传承成就者的加持醍醐精华所滋养的密意传承甘露融入心间明点之殊胜缘分，不禁又哼起了幸福的歌儿。

在无而显现的迷乱空色三有大城中，纵使浊世的衰败痛苦狂风任意肆虐，但在获得明空本地的瑜伽师境界中，这一切，都是一味等性幻化之游戏。

像大鹏鸟一样的上师，已经展开雄健有力的智慧翅膀，展示着遨游天际的精彩舞姿。若有羽翼丰满、力量成熟的幼子，也应借着证悟的翅膀，冲向法界虚空，与上师一起，演绎比翼双飞的绝唱。

具备誓言的弟子们啊！虽说上方极乐世界的美妙庄严，远在无量大世界之外，但对通达善业胜愿幻化境界的人儿来说，此等景象，其实并非遥远。

当舍弃此等如幻蕴身躯壳的时候，我的明觉心识将直接飞往西方极乐。因为在母胎中，我的羽翼已经丰满成熟，有了不再坠落凶恶之地的把握。

获得了能引导结缘众生往生极乐的无欺金刚语之授记安慰，在内心描绘了一生的宏伟蓝图，已经有了可以无碍现前的缘分。我，是多么的幸福啊！

虽然人生的年龄，已进入耄耋之期。四大不调的各种病痛，也在轮番肆意攻击。但一想起证悟无改自然本智的无限幸福，即使独自一人，也禁不住快乐地放声大笑。

虽然寿命的皎月已渐渐西沉，而内心安乐的朝阳，却正在冉冉升起。这，应该是心中有了踏上解脱之路的远大宏伟理想，而终身修持佛法的结果吧！

幸福的时候，一起发出快乐的笑声；痛苦的时候，一起流出悲伤的泪雨。心心相印的妹妹和侄女啊，不要忧愁、不要沮丧，无论如何，幸福快乐都环绕在我们身旁。

誓言的金线，已经紧紧地把我们，捆在一起。再想起水乳交融的情意，所以，无论前路有怎样的快乐痛苦、艳阳风霜，共同的业力，已经让我们不分彼此，迈向前方！

祈愿乃至生生世世间，我们师徒能永不分离。将本尊的秘诀，牢记于心。随着殊胜的缘分，游走四方，一起欣赏这幻化般的轮回大城。

十七胜生周萨嘎月上弦初一，因某因缘之召唤，阿旺洛珠聪美随性而歌，并拟成文字，愿一切善妙吉祥！

译于 2012 年 6 月